

Akadémiai Értesítő

A Magyar Tudományos Akadémia Hivatalos Lapja

Kiadja:

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA
TITKÁRSÁGA



BUDAPEST, 2007. DECEMBER 14.

Személyi rész	Kitüntetések	a Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából	204
<hr/>			
Az Akadémiai Kutatóhelyek Tanácsa 2007. szeptember 24-i és 2007. november 6-i ülésének állásfoglalásai			205
<hr/>			
Közlemények	Tájékoztató	a Magyar Tudományos Akadémia Doktora cím adományozásáról	207
	Pályázati felhívás	igazgatói munkakörök betöltésére	208
	Felhívások	„Pro optimo merito in pancreactico-onkologia”-díj és „Pro optimo merito in pancreactico-onkologia” ifjúsági díjra és Schenzl Guidó-díjra, valamint Pro Meteorológia Emlékplakett adományozására	208
	Tájékoztató	a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlására	212
	Fogadóórák	a Magyar Tudományos Akadémia elnökénél és főttitkáránál	212

SZEMÉLYI RÉSZ

A Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából

a Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége kiemelkedő tudományos életművük elismeréseként

EÖTVÖS JÓZSEF-KOSZORÚVAL tüntette ki

Berényi Istvánt, a földrajztudomány doktorát, az MTA Földrajztudományi Kutatóintézetének nyugalmazott igazgatóját, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bölcsészettudományi Kar nyugalmazott egyetemi tanárát,

Kalicz Nándort, a történettudomány doktorát, az MTA Régészeti Intézetének nyugalmazott kutatóját,

Kovács Lászlót, az orvostudomány doktorát, a Szegedi Tudományegyetem Általános Orvosi Kar, Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi Centrum Szülészeti Nőgyógyászati Klinikájának professor emeritusát,

Loch Jakabot, a mezőgazdasági tudomány doktorát, a Debreceni Egyetem Mezőgazdaságtudományi Kar professor emeritusát,

Molnár Imrét, az állam- és jogtudomány doktorát, a Szegedi Tudományegyetem Általános Jogtudományi Kar Római Jogi Tanszék egyetemi tanárát, professor emeritusát,

Paál Zoltánt, a kémiai tudomány doktorát, az MTA Izotópkutató Intézet tudományos tanácsadóját,

Tompa Kálmánt, a fizikai tudomány doktorát, az MTA Szilárdtestfizikai és Optikai Kutatóintézet tudományos tanácsadóját.

Az Oláh György-díj kuratóriuma, Oláh György Nobel-díjas tudós adományozásának segítségével

OLÁH GYÖRGY-díjat
adományozott

Paizs Csabának, a kémiai tudomány doktorának (Babeş-Bolyai Egyetem).

A Simonyi Károly-díj szakkuratóriuma

SIMONYI KÁROLY
fizikai díjat adományozott

Szőkefalvi-Nagy Zoltánnak, a fizikai tudomány doktorának, a KFKI Részecske és Magfizikai Kutatóintézetének igazgatójának, és

SIMONYI KÁROLY
mérnöki díjat adományozott

Zarándy Ákosnak, az MTA Számítástechnikai és Automatizálási Kutatóintézetének kutatójának, a műszaki tudomány kandidátusának.

A Paksi Atomerőmű Részvénytársaság és a Wigner Jenő-díj kuratóriuma

WIGNER JENŐ-díjat adományozott

Cseh Józsefnek, a fizikai tudomány doktorának, az MTA Atommagkutató Intézetének tudományos tanácsadójának, főosztályvezetőjének és

Szabó Benjaminszabónak, a Paksi Atomerőmű létesítésének volt kormánybiztosa, a magyar nukleáris ipar köztisztviselőjének örvendő, emblematikus alakjának.

A Richter Gedeon Részvénytársaság és a Magyar Tudományos Akadémia által alapított díj kuratóriuma

BRUCKNER GYÖZŐ-díjat adományozott

Huszthy Péternek, a kémiai tudomány doktorának, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Szerves Kémiai és Technológiai Tanszéke professzorának,

a 40 éven aluli kutatóknak kiadható

BRUCKNER GYÖZŐ-díjat adományozott

Kurtán Tibor PhD-nek, a Debreceni Egyetem Szerves Kémiai Tanszéke adjunktusának.

A „Hevesy György-díj a nukleáris kutatásért” kuratóriuma

HEVESY GYÖRGY-díj
I. kategóriáját adományozta

Vajda Nórának, a kémiai tudomány kandidátusának, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Nukleáris Technikai Intézetének docensének és

Deme Sándornak, a fizikai tudomány kandidátusának, az MTA KFKI Atomenergia Kutatóintézetének főmunkatársának,

a fiatal kutatóknak létesített

HEVESY GYÖRGY-díj
II. kategóriáját adományozta

Varga Zsoltnak, az MTA Izotópkutató Intézetének munkatársának.

A Magyar Tudományos Akadémia által a MÁV ZRt. kötelezettségvállalása mellett létrehozott

MIKÓ IMRE-díjat

valamint a díj mellé a Magyar Közlekedési Közművelődésért Alapítvány Mikó Imre-émlékplakettjét adományozta

a kuratórium életmű kategóriában:

Heller Györgynek, okleveles gépészmérnöknek, nyugalmazott vasúti igazgatónak;

aktív szakember kategóriában pedig

Csiba Józsefnek, okleveles gépészmérnöknek, vasúti igazgatónak.

A Magyar Olaj- és Gázipari Részvénytársaság által alapított díj kuratóriuma

MOL TUDOMÁNYOS Díjat adományozott megosztva

Tóth Jánosnak, a Miskolci Egyetem Alkalmazott Kémiai Kutatóintézet tudományos főmunkatársának,

Bódi Tibornak, a Miskolci Egyetem Kőolaj és Földgáz Intézete docensének, tudományos osztályvezetőjének és

Szűcs Péternek, a Miskolci Egyetem Hidrogeológiai- Mérnökgeológiai Tanszéke docensének.

A Kapolyi László akadémikus által alapított díj kuratóriuma

VITÁLIS ISTVÁN TUDOMÁNYOS Díjat adományozott

Kissné Mezei Ágnesnek, okleveles bányamérnöknek.

A Magyar Tudományos Akadémia főtítkára az Akadémia szolgálatában magas színvonalon végzett, kiemelkedő munkájuk elismeréseként

FŐTITKÁRI DICSÉRETBEŊN részesítette:

Balázs Lászlónét, a Magyar Tudományos Akadémia Titkársága Jogi és Igazgatási Főosztályának titkársági ügyintézőjét, *Gulyás Sándornét*, a Magyar Tudományos Akadémia Ökológiai és Botanikai Kutatóintézetének munkaügyi előadóáját,

Halász Istvánnét, a Magyar Tudományos Akadémia Sajtótitkárságának munkatársát,

Huber Istvánnét, a Magyar Tudományos Akadémia Nemzetközi Együttműködési Irodájának devizaelszámolóját,

Kelemen Ferencnét, a Magyar Tudományos Akadémia Támogatott Kutatóhelyek Irodájának nemzetközi ügyintézőjét,

Kovács Gézánnét, a Magyar Tudományos Akadémia Elnöki Titkárságának főmunkatársát,

Kovács Katalint, a Magyar Tudományos Akadémia Nemzetközi Együttműködési Irodájának főelőadóáját,

Kuti Lászlót, a Magyar Tudományos Akadémia Titkársága, Pénzügyi Főosztály Beruházási és Vagyongazdálkodási Osztályának vezető-főtanácsosát,

Makky Györgyöt, a Magyar Tudományos Akadémia Művészettörténeti Kutatóintézetének fénypécsét,

Nyíri Józsefnét, a Magyar Tudományos Akadémia Közgazdaságtudományi Intézetének igazgatói titkárnőjét,

Schultheiszné Takács Máriát, a Magyar Tudományos Akadémia Titkársága Pénzügyi Főosztálya Gazdasági Osztályának főmunkatársát,

Szabó Dezsőt, a Magyar Tudományos Akadémia Kísérleti Orvostudományi Kutatóintézetének igazgatói főtanácsadóáját, tudományos tanácsadóáját,

Szabó Zsoltot, a Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Fizikai és Anyagtudományi Kutatóintézetének ügyvivő szakértőjét;

A Magyar Tudományos Akadémia főtítkára, az Akadémia szolgálatában magas színvonalon végzett, kiemelkedő munkája elismeréseként rendkívüli

FŐTITKÁRI DICSÉRETBEŊN részesítette:

Benedek Lászlót, a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Biológiai Központ Üzemviteli Osztályának vezetőjét.

Az Akadémiai Kutatóhelyek Tanácsa 2007. szeptember 24-i ülésének (AKT 6/2007.) állásfoglalásai

Napirend:

1. A kutatóintézetek 2006. évi tevékenységének elemzése.
2. Tájékoztató a 2008. évi költségvetés alakulásáról.
3. Tájékoztató az akadémiai reform folyamat aktuális kérdéseiről.
4. Egyebek:
Javaslat támogatott kutatócsoporti társult tagságra.
Tájékoztató az év végén lejáró igazgatói megbízásokról.

AKT 1/6/2007. (IX. 24.) állásfoglalás:

Az AKT áttekintette a tudományterületi kuratóriumok állásfoglalásait a kutatóintézetek tevékenységének elemzésével kapcsolatban.

Az AKT elfogadta egy szűkebb grémium kiküldését tudományterületenként 2–2 fő részvételével (kuratóriumonként 1–1, AKT tudományterületenként 1–1 képviselő). Szamkó Józsefné főosztályvezető asszony felkérést kapott, hogy a Pénzügyi Főosztályt képviselje. A jelenlevők közül

Nagy Béla, Veres András, Vincze Imre elfogadta az értékelő ad hoc bizottságban való részvételt. Feladatuk az értékelési szempontrendszer tudományterületek közötti harmonizálása, a bekérendő adatok egyeztetése és javaslataik legkésőbb november közepéig az AKT elé terjesztése, mivel a 2008. év során ez alapján szükséges a 2007. évi akadémiai intézethálózat teljesítményének az értékelését elvégezni.

AKT 2/6/2007. (IX. 24.) állásfoglalás:

Tájékoztató hangzott el a 2008. évi költségvetési tárgyalásokról. Egy héttel a törvényjavaslat parlamenti benyújtása előtt még nem publikusak az adatok, ezért csak azokra lehet hivatkozni, amik a Pénzügyminisztérium honlapján ezzel kapcsolatosan megjelentek. Így a 2007. évben is marad az egyensúlyi tartalékképzés, mely az intézmények esetében 3,1%, a fejezeti kezelésű előirányzatoknál 7%. A hazai és nemzetközi (EU-s) pályázatok saját részének kiegészítésére külön keret áll majd rendelkezésre. Bérfejlesztés a 2008. évben nem lesz, a 13. havi illetmény jelenleg is folyósított 1 havi része várhatóan a 2008. évtől beépül az illetménybe.

Az AKT a 2008. évi költségvetési tárgyalásokról szóló tájékoztatást tudomásul vette.

AKT 3/6/2007. (IX. 24.) állásfoglalás:

Az ülés résztvevői tájékoztatást kaptak az akadémiai reform folyamat aktuális kérdéseiről. Május óta négy jogszabályváltozás történt, mely alapvetően befolyásolja az Akadémia helyzetét. Az első a vagyoni (államháztartási) törvény (mely az eddigi rábízott és törzsvagyon helyett magántulajdonná tette az akadémiai ingatlanokat), a másik a TTI-stratégia, melynek kormányhatározatban rögzített intézkedési terve megjelent a Magyar Közlöny augusztus 29-i számában (részletezi az MTA felelősségét többek között az országos teljesítményértékelési rendszer kidolgozásában). A harmadik a KJT módosítása, melyben az akadémiai vonatkozásban két újítás is található: 1. bevezeti a gyakornoki rendszer kategóriáját, 2. tiltja a többszörös kiemelt vezetői közalkalmazotti státuszt (ez kifejezetten a

vezetőkre vonatkozik). A negyedik mozzanat a készülő akadémiai törvény helyzete: elkészült a törvényjavaslat kodifikált szövege, mely azonban még nem publikus, csak annyi tudható, hogy az Akadémiára vonatkozó közfeladatok taxatív felsorolása jelenleg csakis általánosan megfogalmazott elvek szintjén történt meg. Az Akadémia a tárgyalások során jelezte a törvényt előterjesztő OKM vezetőjének, hogy igényli a májusi közgyűlésen elfogadottak lehetőség szerint minél szélesebb körű figyelembevételét.

Az AKT a reformfolyamatról szóló tájékoztatást köszönettel elfogadta és kifejezte óháját, hogy a jövőben is igényli a hasonló információkat.

AKT 4/6/2007. (IX. 24.) állásfoglalás:

Egyebek:

a) Javaslat támogatott kutatócsoporti társult tagságra

Az AKT egyhangú szavazással elfogadta a Magyar Kálmán akadémikus által vezetett MTA–SE Neurokémiai Kutatócsoport társult tagságára vonatkozó kérelmet.

b) Tájékoztató az év végén lejáró igazgatói megbízásokról
Főtitkár úr rövid áttekintést adott a 2007. december 31-én lejáró igazgatói megbízásokról. Mindenhol létrejöttek az ajánló bizottságok és mint ismeretes, külföldi pályázók előtt is megnyílt a lehetőség e poszt betöltésére. Az elbírálási forgatókönyv szerint következő lépés a tudományterületenkénti kuratóriumok véleményének kialakítása, majd a tudományos osztályok, valamint a kutatói fórumok állásfoglalása alapján az AKT javaslatot tesz Elnök úrnak a megfelelő személyek kiválasztására.

c) SzMSz módosításának elfogadási előterjesztése

Az AKT elfogadta 6 tartózkodás mellett 14 igennel a Nyelvtudományi Intézet, és 5 tartózkodás mellett 15 igennel a Földrajztudományi Intézet szervezeti és működési szabályzatát.

Az Akadémiai Kutatóhelyek Tanácsa 2007. november 6-i ülésének (AKT 7/2007.) állásfoglalásai

Napirend:

1. A támogatott kutatóhálózat 2006. évi tevékenységének elemzése. A támogatott kutatóhálózat 2007 és 2011 közötti kutatási ciklusának megindításával kapcsolatos tapasztalatok
2. A kutatóintézeti tevékenység elemzésének módszertana (közbülső tájékoztatás)
3. Tájékoztató a fiatal kutatói álláshelyek betöltéséről
4. Az igazgatói pályázatok véleményezése
5. Egyebek.

AKT 1/7/2007. (XI. 6.) állásfoglalás:

A támogatott kutatóhálózat 2006. évi tevékenységének elemzése. A támogatott kutatóhálózat 2007 és 2011 közötti kutatási ciklusának megindításával kapcsolatos tapasztalatok.

A harmadik pályázati ciklus indításakor újabb teljesítmény kategóriákkal finomodott az éves tudományos beszámoló az intézetektől némileg eltérő adatállománya. A publikációk számbavétele, az impakt faktor, valamint az idézettségi mutatók értékelése jelentős kritériumnak minősülnek, ahogyan ez az alap kutatások esetében nemzetközi-

leg is előírt és elfogadott. A Hálózati Tanács által kialakított kritériumrendszernek való megfelelést ellenőrizendő a kutatócsoportoknak a beszámolóval együtt be kell nyújtaniuk a publikációk azon részeinek másolatát, ahol a csoport neve, illetve az MTA feltüntetésre került. A publikációk felülvizsgálatánál 2006-ban is a Hálózati Tanács kritériumrendszerét alkalmazták.

A kutatócsoportok száma és tudományterületi arányaik nem változtak. A 171 kutatócsoport közül 58 a matematikai és természettudományok, 68 az élettudományok, 45 pedig a társadalomtudományok területén működött. A 14 társult tag közül a matematikai és természettudományok területén 6, az élettudományokban 7, a társadalomtudományokban 1 kutatócsoport tevékenykedett.

Az eredményesség és a hatékonyság szempontjából kedvezőtlen – ahogy azt már az előző évi Beszámoló is megállapította, – hogy a támogatott kutatóhálózaton belül jelentős arányt képviselnek a kis létszámú kutatócsoportok. Ezen a helyzeten a 2007–2011 közötti kutatási ciklusra meghirdetett új pályázat kíván változtatni.

A beszámolót az AKT elfogadta.

AKT 2/7/2007. (XI. 6.) állásfoglalás:

A kutatóintézeti tevékenység elemzésének módszertana (közbülső tájékoztatás).

Az ülést vezető főtitkárhelyettes köszönetet mondott az ad hoc bizottság előzetes beszámolójáért, és fölhevítve arra a figyelmet, hogy egyrészt valóban külön kell tudni mérlegelni az egyes tudományterületeket egymástól, de *elkerülhetetlen* az egymáshoz mérés lehetőségének biztosítása. Emlékeztetett arra, hogy a Magyar Tudományos Akadémiának a TTI-intézkedési terv alapján első számú felelősként országos teljesítményértékelő rendszert kell kidolgoznia, melynek kipróbálására 2008-ban, bevezetésére 2009-ben kell sort keríteni. Az AKT most napirenden szereplő munkája kiindulópontként fog szolgálni a teljesítményértékelő rendszer kialakításához.

A tájékoztatót az AKT tudomásul vette.

AKT 3/7/2007. (XI. 6.) állásfoglalás:

Az írásos tájékoztatást a fiatal kutatói álláshelyek betöltéséről mindenki megkapta. Az AKT tagjai elégedettek voltak a jól előkészített döntéssel.

A tájékoztatót az AKT tudomásul vette.

AKT 4/7/2007. (XI. 6.) állásfoglalás:

Az igazgatói pályázatok véleményezése:

A titkos szavazás során az AKT úgy döntött, hogy azokban az intézetekben, ahol csak egy pályázó volt, az intézeti kutatói fórum megtartása után javasolja az igazgatói kinevezést a szokásrendnek megfelelő időtartamra. Az NVKI és GGKI esetében úgy foglalt állást, hogy minden pályázó kerüljön az intézeti kutatói fórum elé, és utána az AKT következő ülése döntsön a kinevezésre javasolt személyről. Ezen intézetek kutatói fórumán az AKT képviselője is vegegyen részt.

AKT 5/7/2007. (XI. 6.) állásfoglalás:

Egyebek.

Pléh Csaba tájékoztatta az ülés résztvevőit, hogy kormányhatározat jelent meg – 1066/2007. (VIII. 29.) Korm. hat. – a 2007–2010-re vonatkozó tudomány-, technológiai- és innováció-politikai (TTI) intézkedési tervről, amelynek több pontjában az MTA is szerepel, mint részfelelős vagy közreműködő intézmény. A számunkra különösen fontos esetekben az Akadémia igyekszik kezdeményező szerepet vállalni.

A nemzeti kutatólaboratóriumokkal kapcsolatos kérdésre válaszolva *Szegő Károly* elmondta, hogy a TTI stratégia egyik eleme (lásd fenti Korm. hat. B/II.2. pontja) a nemzetközileg versenyképes kutatóintézmények kiépítése, s ebbe tartozik a Nemzeti Laboratóriumok kérdése is. Az MTA, mint az egyik felelős intézmény elkezdte javaslatainak összeállítását. Megígérte, hogy minden olyan kérdés, amelyben az AKT kompetens, a testület elé fog kerülni.

KÖZLEMÉNYEK

T Á J É K O Z T A T Ó

a Magyar Tudományos Akadémia Doktora cím adományozásáról

BELÉNYI GYULA

„Az ipari munkásság társadalmi átalakulása Magyarországon, 1945–1965” című munkája alapján,

BÁNTAY PÉTER

„Permutációs orbifoldok és alkalmazásai” című munkája alapján,

DOMOKOS MÁTYÁS

“POLYNOMIAL INVARIANTS AND REPRESENTATION THEORY” című munkája alapján,

FINSZTER GÉZA

„A rendészet elmélete” című munkája alapján,

JEDLOVSZKY PÁL

„Rendezetlen kondenzált fázisok tulajdonságainak vizsgálata számítógépes szimulációs módszerekkel” című munkája alapján,

KAIZER JÓZSEF

„Oxigenázok és oxidázok modellreakciói” című munkája alapján,

KISS LÁSZLÓ

„Pulzáló vörös óriáscsillagok” című munkája alapján,

KÁLAI TAMÁS

„Paramágneses heterociklusos nitroxidok és diamágneses származékaik szintézise és alkalmazása” című munkája alapján,

LENGYEL GYÖRGY

„A magyar gazdasági elit társadalmi összetételének néhány jellemzője a huszadik század végén” című munkája alapján,

MESZÉNA GÉZA

„Együttélés és versengés: ökológia és evolúció” című munkája alapján,

PÁLINKÓ ISTVÁN

„Elsődleges és másodlagos kötőerőkkel összetartott rendszerek készítése és jellemzése” című munkája alapján,

SKODÁNÉ FÖLDES RITA

„Új szteránvázis vegyületek előállítására homogén katalitikus reakciók segítségével” című munkája alapján,

SZÉKELY FERENC LÁSZLÓ

„Vízutak és a heterogén földtani környezet kölcsönhatásának modellezése” című munkája alapján,

SZÖKŐ ÉVA

„A deprenyl metabolizmusának sztereokémiai vizsgálata és biomarkerek meghatározása kapilláris elektroforézissel” című munkája alapján,

elnyerte

a Magyar Tudományos Akadémia Doktora címet.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK

A Magyar Tudományos Akadémia főtitkára pályázatot hirdet az

ÁLLATORVOSTUDOMÁNYI KUTATÓINTÉZET
és a
FILOZÓFIAI KUTATÓINTÉZET
igazgatói munkaköreire

A munkakör az Állatorvostudományi Kutatóintézetnél **2008. április 15.** napjával, a Filozófiai Kutatóintézetnél **2008. június 1.** napjával tölthető be.

Az igazgató feladata:

- az intézet tudományos tevékenységének irányítása, koordinálása,
- a kutatóhely hazai és nemzetközi tudományos életben kivívott helyének és szerepének megőrzése, illetve további erősítése,
- a kutatóhely tudományos koncepciójának megvalósítása, jóváhagyott alapfeladatainak teljesítése.

A pályázókkal szembeni követelmények:

- legalább a tudomány kandidátusa vagy PhD tudományos fokozat,
- kimagasló, nemzetközileg is elismert eredmények az intézet profiljának megfelelő kutatások valamely területén,
- kutatóintézet vagy kutatási egység vezetésében szerzett megfelelő gyakorlat,
- legalább egy világnyelv előadóképes ismerete.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

- a pályázónak az intézet tudományos programja megvalósítására vonatkozó koncepcióját,
- részletes szakmai önéletrajzot,
- tudományos fokozatának és idegennyelv ismeretének megjelölését,

- a pályázó jelenlegi munkahelyének, besorolásának, beosztásának és fizetésének megjelölését,
- eddigi szakmai munkájának és a munka eredményeinek ismertetését,
- a pályázó által írt tudományos cikkek, tanulmányok és könyvek pontos bibliográfiai jegyzékét.

A fenti anyagokat elektronikus adathordozón (floppy, CD) is be kell nyújtani.

A pályázathoz mellékelni kell:

- a végzettséget, tudományos fokozatot és nyelvtudást igazoló oklevelek hiteles másolatát,
- 3 hónapnál nem régebbi keletű erkölcsi bizonyítványt,
- a jelenlegi munkáltató által készített minősítést, a 49/1993. (III. 26.) Korm. rendelet 7. §-a szerint,
- nyilatkozatot arról, hogy a pályázat tartalmát a pályázaton és a pályázati bizottság tagjain kívül az illetékes akadémiai grémiumok, osztályok tagjai, illetve képviselői és az érintett intézet kutatói közössége megismerhesse.

A jelenlegi igazgatónak – amennyiben pályázatot nyújt be – a munkáltatói minősítést nem kell mellékelnie. Az oklevelek hiteles másolatát csak abban az esetben kell csatolni, ha az igazgatói kinevezése óta azokban változás történt.

A megbízás legfeljebb 5 évig terjedő időtartamra, illetőleg a pályázó 70 éves koráig szól. A közalkalmazotti, illetve vezetői illetmény a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény és annak végrehajtásáról rendelkező 49/1993. (III. 26.) Korm. rendelet alapján kerül megállapításra.

A pályázat elbírálásának határideje:

2008. március 31.

A pályázatnak (a kísérőlevelet az MTA főtitkárának címezve) **2008. január 16. napja 16,00 óráig kell** beérkeznie a Magyar Tudományos Akadémia Titkársága Jogi és Igazgatási Főosztályára (1245 Budapest, Pf. 1000.)

Dr. Meskó Attila s. k.,
a Magyar Tudományos Akadémia
főtitkára

**Az Országos Tudományos Kutatási
Alapprogramok (OTKA) Iroda
(1093 Budapest Czuczor u. 10.)
pályázatot hirdet
gazdasági vezetői munkakör betöltésére**

Az OTKA Iroda gazdasági vezetői közalkalmazotti munkakörbe munkatársat keres: az OTKA Iroda, mint központi költségvetési szerv- és OTKA Programok, mint fejezeti kezelésű előirányzat gazdálkodásával kapcsolatos teljes körű feladatok koordinálására, irányítására.

A munkakör betöltésének feltétele: felsőfokú-, szakirányú iskolai végzettség; mérlegképes könyvelői, vagy könyvvizsgálói nyilvántartásba történő regisztráció; 5 éves költségvetési gyakorlat; 5 éves vezetői gyakorlat; számítógép kezelésének felhasználó

szintű ismerete; büntetlen előéletet igazoló erkölcsi bizonyítvány.

Előnyt jelent: tárgyalóképes angol nyelvtudás, elkülönített állami pénzalapnál eltöltött gyakorlat.

A pályázathoz csatolni kell: részletes szakmai önéletrajzot – fizetési igény megjelölésével; a képesítést igazoló okiratok közjegyző által hitelesített másolatát; három hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítványt; két szakmai referencia megjelölését; a pályázó nyilatkozatát arról, hogy a pályázati anyagot az eljárásában résztvevők megismerhetik.

A munkakör betölthető: 2008. február 1-től.

A pályázat benyújtásának határideje:

2008. január 10.

A pályázat benyújtásának módja és helye: a pályázatot zárt borítékban, személyesen vagy postai úton kell benyújtani az OTKA Irodába (1093 Budapest Czuczor u. 10. I. emelet Stúdió Irodaház).

A beérkezett önéletrajzok alapján kiválasztott jelentkezők személyes meghallgatására 2008. január második felében kerül sor.

A pályázat elbírálásának határideje:

2008. január 31.

FELHÍVÁSOK

A Magyar Tudományos Akadémia által néhai Simor Pálné hagyatékából alapított Simor Pál Rákkutató Alapítvány kuratóriuma felhívja a gyógyító és kutató intézmények szervezeti egységeinek vezetőit és az Akadémia köztestületének tagjait, tegyenek javaslatot

„Pro optimo merito in pancreatico-oncologia” díj

odaítélésére.

A kuratórium a díjat – mely pénzjutalommal, az adományozást rögzítő oklevéllel, a díjhoz járó bronz érmével jár – a rákkutatásban, különösen a hasnyálmirigy-rák és más emésztőszervi rákok kutatásában és gyógyításában jelentős eredményeket elért kutatók és orvosok részére adományozza.

A javaslatban részletesen ismertetni kell a javasolt személy kutató, ill. gyógyító tevékenységét és e tevékenység eredményét.

A javaslatokat **2007. december 20-ig** kérjük megküldeni a Simor Pál Rákkutató Alapítvány címére: 1245 Budapest, Pf. 1000.

A díjak átadására 2008 júniusában kerül sor a Magyar Gastroenterológusok Társasága Naggyűlésén. A díjazottak nevét az Akadémiai Értesítőben nyilvánosságra hozzuk.

A Simor Pál Rákkutató Alapítvány eddigi díjazottjai:

1999-ben Flautner Lajos és Zalatnai Attila

2000-ben Faller József és Varga Gábor

2001-ben Bocsi József és Kiss János

2002-ben Pap Ákos, Sápy Péter és Tulassay Zsolt

2003-ban Herszényi László, Balogh Ádám,

Horváth Örs Péter

2004-ben Péter Mózses, Tihanyi Tibor

2005-ben Molnár Béla, Papp János

Ifjúsági Díj (először): Horváth Andrea

2006-ban Kalmár Nagy Károly és Harsányi László,

Ifjúsági Díj: Lódi Csaba,

2007-ben Oláh Attila

A Magyar Tudományos Akadémia által néhai Simor Pálné hagyatékából alapított Simor Pál Rákkutató Alapítvány Kuratórium Ifjúsági Díj alapítását határozta el, és felhívja a fiatal kutatókat, pályázzanak

„Pro optimo merito in pancreatico-oncologia”

– ifjúsági díjra

A pályázás feltételei:

- 35 év alatti PhD fokozattal rendelkező vagy rezidens képzésben részt vevő által a PhD munka keretében, vagy a rezidens képzés tartama alatt benyújtott, nemzetközi folyóiratban megjelent cikk, mely a gyomor-bél traktus daganatai keletkezése, gyógyítása témában került közlésre.

A Díj pénzjutalommal és oklevéllel jár.

A cikket magának a szerzőnek teljes terjedelmében be kell küldeni a Simor Pál Rákkutató Alapítvány címére: 1245 Budapest, Pf 1000. (1051 Budapest, Nádor u. 7.)

Beküldési határidő: 2007. december 20.

A beérkezett cikkek közül a legkiválóbbat fogja a Kuratórium „Pro optimo merito in pancreatico-oncologia” – ifjúsági díjban részesíteni.

A díj átadására 2008 júniusában kerül sor a Magyar Gastroenterológusok Társasága Naggyűlésén. A díjazott nevét az Akadémiai Értesítőben nyilvánosságra hozzuk.

2007-ben a díjat Györffy Balázs PhD hallgató kapta.

Lapis Károly s. k.,

a Simor Pál Rákkutató Alapítvány
Kuratórium elnöke

Az Országos Meteorológiai Szolgálat Elnöksége – a 6/2003. (IV. 28.) KvVM rendelet alapján – a *Meteorológiai Világnap* alkalmából, (2008. március hó 23.) **miniszteri elismerések** adományozására kíván előterjesztést tenni.

Ennek megfelelően a hazai és a nemzetközi meteorológia területén kimagasló tudományos kutatások és szakmai eredmények elismerésül két *Schenzl Guidó-díj*, valamint négy *Pro Meteorologia Emlékplakett* adományozására kerülhet sor.

A Szolgálat Elnöksége felhívja a szakmai, tudományos és társadalmi szervezeteket, egyesületeket, kamarákat, gazdálkodó szervezeteket, intézményeket, önkormányzatokat, valamint a meteorológia iránt érdeklődést tanúsító magánszemélyeket, hogy az elismerésekre tegyék meg javaslatukat a mellékelt űrlapnak megfelelő formában.

A javaslatokat **2008. január hó 23.** napjáig kell, az Országos Meteorológiai Szolgálat Elnöki Irodájára, a személyügyi referensnek eljuttatni. **(1024 Budapest, Kitaibel Pál u. 1.)**

A javaslatnak tartalmaznia kell a jelölt *nevét, személyi adatait*, munkahelyét, beosztását, tudományos fokozatát, korábbi kitüntetéseit, továbbá szükséges ismertetni az *indítványt megalapozó eredményeket* is.

Az elismerések adományozására beérkezett javaslatokat

az erre a célra alakult bizottság értékeli, amelyben a Szolgálaton kívül képviselteti magát a Magyar Honvédség Geoinformációs Szolgálata, a Magyar Tudományos Akadémia, az ELTE Meteorológiai Tanszéke, valamint a Magyar Meteorológiai Társaság.

Az elismeréseket a *miniszter* vagy megbízottja a Meteorológiai Világnapon ünnepélyes keretek közt adja át.

*Országos Meteorológiai Szolgálat
Elnöki Iroda*

.....
 Javaslattevő megnevezése

JAVASLAT

.....
 díj, emlékplakett, érdemérem és oklevél adományozására

A javasolt személy neve:

Születési helye, év, hó, nap:

Anyja neve:

Munkahelye:

Beosztása (foglalkozása):

Tudományos fokozata:

Lakcíme:

Az átadásra javasolt időpont:

A javaslat indoklása:

(Az indoklásnak tartalmaznia kell mindazon eredményeket,
 amelyek megalapozzák az elismerés odaítélését.)

.....

Kelt

.....
 a javaslattevő aláírása

TÁJÉKOZTATÓ

A Magyar Tudományos Akadémia köszönetet mond mindazoknak, akik támogatásukkal hozzájárultak a magyar tudományos élet fejlesztéséhez. Ezúton tájékoztatja az adófizető polgárokat, hogy rendelkezésük alapján az Akadémia részére felajánlott személyi jövedelemadójuk 1%-át a vidéki tudományos életben kiemelkedő teljesítményt nyújtó fiatal kutatók díjazására fordította. A díjak átadására a Magyar Tudomány Ünnepeén került sor.

FOGADÓÓRÁK

Vizi E. Szilveszter, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke minden hónap első hétfőjén 16—17 óra között – bármely természetű ügyben – fogadóórát tart. Az Akadémia köztestületi tagjainak más időpontokban is rendelkezésére áll.

Meskó Attila, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára minden hétfőn 15:30—17:00 óra között – előzetes bejelentkezés alapján (tel.: 269-0114) – fogadóórát tart. Az Akadémia köztestületi tagjainak más időpontokban is rendelkezésére áll.

*Kellemes karácsonyi ünnepeket
és boldog új évet
kívánnak
a lap munkatársai!*

AKADÉMIAI ÉRTESÍTŐ, a Magyar Tudományos Akadémia hivatalos lapja
Szerkeszti: az MTA Titkársága Jogi és Igazgatási Főosztálya
1051 Budapest, Nádor u. 7.
Szerkesztő: dr. Horváth László

A kiadásért felelős az Akadémiai Kiadó Zrt. igazgatója
Budapest, 2007. Nyomdai táskaszám: 4735
A nyomdai munkálatokat az Akadémiai Nyomda Kft. végezte
Felelős szerkesztő: dr. Horváth László. – Termékmenedzser: Marton Andor
Megjelent: 1 (A/5) ív terjedelemben – HU ISSN 0865-9303

Előfizetésben terjeszti a Magyar Posta Rt. Hírlap Üzletág (Budapest VIII., Orczy tér 1.; postacím: 1008 Budapest).
Előfizethető valamennyi postán, kézbesítőknél, e-mailen (hirlapelofizetes@posta.hu)
és faxon (303-3440). További információ: 06 80/444-444.
Előfizetési díj egy évre 4860 Ft + áfa. – Példányszámonkénti ára: 405 Ft + áfa.